LK S4 Blatt 1.2

Bedingte Wahrscheinlichkeit         


Die Reporter Brück, Hausen und Werder sind unterwegs in die Städte Fielbrück, Fielhausen und Fielwerder. Diese drei Städte haben folgendes gemeinsam:

I:   Ein Drittel der Einwohner ist über 50 Jahre alt. 

II:   Die Hälfte der Einwohner trägt eine Brille.

Etwa gleichzeitig erreichen die Reporter jeweils die von ihnen zu untersuchende Stadt. Sie stellen dem ersten Einwohner, den sie treffen, jeweils die gleichen drei Fragen:

1. Wie viel  Prozent  der über 50-jährigen in Ihrer Stadt trägt eine Brille?

2. Wie viel  Prozent  der Brillenträger in Ihrer Stadt  ist über 50 Jahre alt?

3. Wie viel  Prozent  der Einwohner Ihrer Stadt ist über 50 und trägt eine Brille?

Wie es der Zufall oder die Gerechtigkeit will, antworten die drei Befragten dasselbe: „Kein Problem für mich, diese Fragen zu beantworten! Das geht doch um  Bedingte Wahrscheinlichkeit; machen wir gerade in der Schule,  Leistungskurs 4. Semester. Aber ich werde Ihnen nur eine der drei Fragen beantworten, die anderen Antworten ergeben sich daraus von selbst.“ - Und nun unterscheiden sich die gegebenen Antworten: 

Der Schüler aus Fielbrück     beantwortet Frage 1 mit : „100 %.“

Der Schüler aus Fielhausen  beantwortet Frage 2 mit : „20 %.“

Der Schüler aus Fielwerder   beantwortet Frage 3 mit : „25 %.“

Hilf bitte den Reportern bei der Beantwortung der weiteren Fragen - sie haben in der Schule nie ‘Bedingte Wahrscheinlichkeit’ gehabt, wie sie versichern.  

Benutze folgende Bezeichnungen:
Ereignis A:  Ein Einwohner ist über 50 Jahre alt.
Ereignis B:  Ein Einwohner trägt eine Brille.

Trage deine Ergebnisse in die untere Tabelle ein:
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